





Встреча в Ленинграде первого экипажа с автомобилем-бомбардировщиком из Красной Армии воинов-победителей, вернувшихся в родной город.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

Над ними не каплет...

27 июля 1945 года гвардии рядовой Арсеней Федорович Петров вернулся в свой родной город Томск.

Он возвращался к своим землякам как воин-победитель, до конца выполнив их наказ.

Вместе с гвардейцами-сибиряками Арсеней Федорович Петров прошел славный путь.

За отличные боевые действия получил четыре благодарности Верховного Главнокомандующего, Генералиссимуса Сталина.

Орден Красной Звезды украшает его грудь. Тов. Петров участвовал в штурме Берлина и получил благодарность Главнокомандующего советскими оккупационными войсками в Германии Маршала Советского Союза тов. Жукова.

С радостным воодушевлением Арсеней Федорович ехал домой. Он не посрамил боевой чести воинов-сибиряк.

...Поезд подошел к станции Томск I. Перрон заполнен трудящимися города. Оркестр играет марш. Победителям подносят цветы, горячо приветствуют их.

После митинга, на котором было сказано много теплых, возмущающих слов, Арсеней Федорович на машине доставлен домой, к родителям.

В первый день приезда, чтобы не омрачить радость встречи, жена и дочь не сказали ему о маленькой неприятности, называемой на языке работников жилищных и ремонтно-строительных организаций «техническим дефектом» (в квартире протекал потолок).

Через два дня после приезда Арсеней Федоровича поил проливной дождь. Квартира превратилась в холодный душ.

Только после этого жена с болью в сердце рассказывала ему о том, что они живут в неблагоустроенной квартире, что все ее просьбы о ремонте остаются без внимания.

На другой день Арсеней Федорович пошел в горисполком. Там его встретили весьма сочувственно — написали отношение председателю Кузбывского райисполкома тов. Панову.

Смысл предельно ясно: предоставить квартиру или отремонтировать. Тов. Панов вынул конверт на бумажном конверте и вынул из него выписку из Книжки учета жилищно-коммунального хозяйства тов. Овчинникову.

Отремонтировать квартиру или дать? Овчинников прочел бумажку с резолюцией Панова и передал инспектору, а Петрову сухо сказал:

«Квартиру отремонтировать не будем. Будем искать другую комнату».

Тов. Петров снова пошел в горисполком. Там искренно попросил помощи, но против жилищуправления Кузбывского района оказались бессильными и посоветовали обратиться к районному прокурору — тов. Будникову.

Простор выслушал тов. Петрова и написал Овчинникову: «Из жалоб тов. Петрова видно, что, несмотря на неоднократные обращения о помощи в ремонт квартиры, Вами она не оказывается. Предлагая наложить законные требования тов. Петрова».

Указание прокурора также не возымело действия. Овчинников прочел письмо прокурора и написал на нем: «Дом № 8 по Пионерскому переулку на картресте в этом году не поставлен в ремонт, поэтому, по всей вероятности, не будет».

Идут дни. Арсеней Федорович заметно похудел. Зато Овчинникович ничуть не изменился и сохранил свой облик. Ему худеть не с чего. Над ним не каплет.

С. ХОДОР.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Лондонское радио о положении в Японии

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Лондонское радио передает: имеются признаки того, что в Японии существует оппозиция новому кабмину по капитуляции. По сообщению агентства «Британж контайд пресс» в Чунинге переключена радиопередача из Токио, в которой заявляется, что японский военный министр возражает против предложения о капитуляции и от имени императора призывает все японские вооруженные силы продолжать борьбу.

Заявление Британского Правительства

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 10 августа резиденцией премьер-министра опубликовано заявление, в котором говорится: «Английское Правительство еще не получило никакого официального ответа от Японского Правительства, но оно продолжает держать связь с Правительствами Америки, Советского Союза и Китая по поводу радиопередачи из Токио, касающейся условий капитуляции. Дальнейшее заявление будет сделано Английским Правительством, как только обстановка прояснится. Тем временем все должны продолжать обычную работу».

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ТРУМЭНА

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Вашингтона: Президент Трумэн объявил, что Правительство Соединенных Штатов поддерживает контакт с Англией, Россией и Китаем по поводу японского предложения о капитуляции. Трумэн добавил, что это все, что можно сказать в настоящее время.

СООБЩЕНИЕ ШВЕЙЦАРСКОГО РАДИО

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Лондонское радио передало сообщение швейцарского радио о том, что японский посланник в Берне вручил заявление Японского Правительства для передачи Правительствам Соединенных Штатов и Китая.

Декларация Малого Хурала и Правительства Монгольской Народной Республики об объявлении войны Японии

Малый Хурал и Правительство Монгольской Народной Республики, побуждаемые чувствами извечной монгольской народка к своей свободе, независимости и полной суверенности, исходя из стремлений монгольских племен — жить одной семьей в мире со своими демократическими соседями; побуждаемые братскими чувствами к народам Советского Союза, Китаю и другим народам — монгольскому народу руку братской помощи в восстановлении и укреплении своей государственной самостоятельности; верные своим обязательствам по договору о взаимопомощи между МНР в СССР, заключенному 12 марта 1936 года в городе Улан-Баторе;

и также вдохновленные единими стремлениями демократических государств и свободных народов мира быстрее достигнуть всеобщего мира;

чтобы внести свой вклад в дело Объединенных Наций, — сии торжественно объявляют священной войну против Японии на стороне Объединенных наций и полностью присоединяются к заявлению Советского Правительства, объявленному 8-го августа сего года в Москве.

Второе заседание Контрольного Совета по оккупации Германии КОММЮНИКЕ

10 августа 1945 года в Берлине состоялось второе заседание Контрольного Совета. Вел заседание генерал-майор Эдвард Бахурц, который не смог прибыть в Берлин, на заседании председателем выступил Маршал Советского Союза Г. К. Жуков. Социальные Штаты Америки, Соединенное Королевство и Франция были представлены на заседании соответственно генерал-лейтенантом Клей, генерал-лейтенантом сэром В. Робертсон и генералом Кенг. На заседании присутствовали также заместители главнокомандующих и политические советники.

Заседание впервые состоялось в здании бывшего «Каммергерта», избранном для размещения штаба союзных контрольных властей. Это здание расположено в американском секторе, неподалеку от центра Берлина, и было подготовлено и отремонтировано американскими войсками.

Заседание впервые состоялось в здании бывшего «Каммергерта», избранном для размещения штаба союзных контрольных властей. Это здание расположено в американском секторе, неподалеку от центра Берлина, и было подготовлено и отремонтировано американскими войсками.

Академик А. А. Заварзин

26 июля в Ленинграде скончался директор института цитологии, гистологии и эмбриологии — академик Алексей Алексеевич Заварзин — один из крупнейших биологов Советского Союза. Окончив в 1906 году Ленинградский университет, он был оставлен при нем для подготовки к научной деятельности.

Алексей Алексеевич всю свою жизнь посвятил науке. С 1910 года он занял в университете должность хранителя анатомо-гистологического кабинета и с 1914 года — должность приват-доцента. С 1916 по 1922 год был профессором Перского (Мологоского) университета, а с 1922 по 1936 год — профессором Военно-Медицинской Академии в Ленинграде.

В 1934 году А. А. Заварзин был приглашен на должность заведующего отделом морфологии Всесоюзного института экспериментальной медицины и с 1937 года

работает профессором Ленинградского медицинского института.

Эвакуированный в дни блокады в Ленинград в Томск, Алексей Алексеевич занял в конце 1941 года должность заведующего кафедрой гистологии и анатомии в Томском государственном университете, где оставался до 1944 года.

Начав научную деятельность в студенческие годы исследованиями в области эмбриологии (по фудле некоторым мало изученным группам насекомых), Алексей Алексеевич перешел затем к исследованиям по вопросам государственной анатомии и гистологии насекомых, а также к изучению гистологии моллюсков и червей.

Научные обобщения Алексея Алексеевича вышли далеко за пределы области его специальной работы (гистологии); Алексей Алексеевич является автором ряда основополагающих работ по биологии животной эволюционной гистологии. В 1934 году им был избран действительным членом Академии Наук СССР.

За время своей научной и педагогической деятельности, Алексей Алексеевич опубликовал около 80 исследований. Его монография по эволюционной гистологии первой системы удостоена в 1942 году Сталинской премии. Заключенная в Томске монография по эволюционной гистологии соединительной ткани должна быть в ближайшее время опубликована в Москве.

Горьким желанием А. А. Заварзина — гастроид исполнением старого шанского романа, лирической и жанровой оперы А. ХАРИТОНОВОЙ при участии лауреата конкурса мастеров эстрады Владимира ПОЛУХИНА и композитора-пianиста Карла МОЛЧАНОВА. Начало в 10 час.

В ГОСТЯХ У ЗЕМЛЯКОВ

Тепло встретили трудящиеся Кировского района своего земляка, делателя подшефной части гвардии старшину тов. Подгаева.

Большой трудный путь прошли воины-сибиряки со своим союзником. Сибиряки завоевали город и почетное звание гвардии, и под гвардейскими знаменами прошли все Смоленскую область, воевали за Ельню и Смоленск, прошли через всю Калининскую область, дрались за Идрицу и Пустошку, Невель и Мамо, прошли всю Латвию и штурмом взяли красную Ригу.

До армии тов. Подгаев учился в Томском политехническом институте, работал на электромоторном заводе.

Делегат посетил инструментальный, электромоторный и электромеханический заводы. Он побывал в цехах, побеседовал с рабочими, рассказал им о славных делах воинов-сибиряков.

Горько и задушевно прошла встреча на электромоторном заводе. При горячем рабочем приветствии тов. Подгаев ценный подарок.

На всех заводах, где побывал знатный воин, состоялось митинги, на которых рабочие заверили делегата, что они сами самоотверженно трудом еще больше будут укреплять военно-экономическую мощь нашей Родины, и охотно согласны выполнять производственные планы.

Радостно встречает своих земляков — воинов-победителей население Асиновского района.

После коротких митингов на вокзале демобилизованные организации направляются на приемно-отправочный пункт, где для них созданы все условия для отдыха.

Демобилизованные благодарят своих земляков за теплую встречу и дают слово по фронтному работать на колхозных полях.

А. ЛУКЬЯНОВ, Асиновский районком.

Благодарят за теплую встречу

Радостно встречает своих земляков — воинов-победителей население Асиновского района.

После коротких митингов на вокзале демобилизованные организации направляются на приемно-отправочный пункт, где для них созданы все условия для отдыха.

Демобилизованные благодарят своих земляков за теплую встречу и дают слово по фронтному работать на колхозных полях.

А. ЛУКЬЯНОВ, Асиновский районком.

Ждут демобилизованных

Коллектив Томского инструментального завода готов к встрече демобилизованных. Создан специальный фонд промтоваров (обувь, белье, одежда и т. д.). Для ремонта квартир демобилизованных выделены строительные материалы — кирпич, гвозди, стекло, тес.

На деле проявляют чужое отношение к возвращающимся воинам-победителям и их семьям.

Создано несколько дней после издания закона о демобилизации на действующей армии старших возрастов на Томском электромеханическом заводе началась подготовка к встрече победителей. Были изготовлены учебники, дневники и тетради, фонды. Отремонтировано 18 квартир, создано большое количество изделий ширпотреба.

На электромоторном заводе проведено обследование бытовых условий семей военнослужащих. Нуждающимся оказана необходимая помощь. Заготовлен строительный материал для ремонта квартир. Возвращающимся на завод демобилизованным выделены специальные поквартиры.

Проведенная на днях 32-я сессия Кировского районного депутатов трудящихся приняла специальное решение о мерах по выполнению закона «О демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии и об усилении помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны». Это решение надо превратить в жизнь. Руководители предприятий, учебных заведений и учреждений должны не на словах, а на деле выполнять свои обязательства.

С. ХОДОР.

Восесозный день физкультурника

Сегодня, 12 августа, трудящиеся Советского Союза отмечают праздник силы и здоровья — Восесозный день физкультурника.

Томские физкультурники должны завоевать первенство на предстоящих областных спортивных состязаниях.

Сегодня на стадионе «Динамо» состоится большой физкультурный праздник. Будут проведены состязания по волейболу, баскетболу, футболу, а также по легкой атлетике. В программе также — массовое молодежное гуляние, посвященное празднику физкультурника.

Б. ИВАНОВ. Председатель городского комитета физкультуры и спорта.

Адрес редакции в типографии: Советская, № 47, телефоны: отв. редактора — 14-00, зам. отв. редактора — 756, отв. секретари — 468, отдел: партийный — 801, отдел: типографии — 855, пресс-объявлений — 1012.

Смотр советской науки

(Впечатления участника «Доблестной сессии Академии Наук»)

С 15 по 29 июня в Москве и Ленинграде проходила юбилейная сессия Академии Наук СССР, посвященная 220-летию со дня основания Академии. На сессии было заслушано около 1.000 докладов и около 200 иностранных ученых. На ней присутствовали и ученые Томск, профессора А. В. Воробьев, профессор М. К. Коростин, профессор В. В. Тронов, профессор В. Д. Кузнецов, профессор В. М. Кудрявцева.

Участники сессии, кроме посещения торжественных и деловых заседаний Академии Наук и ее отделений, ознакомились с деятельностью государственных учреждений Москвы и ее окрестностей. Был на параде Победы на Красной площади. Побывали в Ленинграде, где также принимали участие в торжественных и научных заседаниях, осматривали научные учреждения и другие достопримечательности города-героя.

Я посетил и внимательно рассмотрел институт органической химии Академии Наук, являющийся главным центром научной работы по органической химии в СССР. В этом институте сосредоточены по преимуществу лучшие научные школы академика И. Д. Зелинского и его ученика А. Н. Несомнова, академика А. Е. Фаворского, доцента академика П. П. Шормицына.

Б. А. Казанский и А. А. Бландина (бывший студент Томского университета) продолжают начатые Н. Д. Зелинским исследования в области получения и взаимных превращений углеводородов. Результаты этой работы имеют значение для разрешения практических вопросов получения и использования нефтепродуктов.

У А. Н. Несомнова есть большие научные достижения в химии металлорганических соединений, immense практическое значение для улучшения качества моторного топлива. Ученка академика Фаворского И. Н. Назаров получил весьма подробный, пригодный для склеивания самых разнообразных материалов. В лаборатории целлюлозы намечаются очень важные усовершенствования в химической переработке этого лесохимического продукта. Удалось также познакомиться с работами института горючих ископаемых (директор академик С. С. Наветкин) по углю и нефти и с работами химико-органического Московского университета.

В Ленинграде и его окрестностях я посетил физико-технический институт, лабораторию органической химии университета и институт по изучению эволюционной физиологии и патологии высшей нервной деятельности им. академика И. П. Павлова (в Колтушах). Высшая интересная деятельность по прикладной органической химии является разработкой в физико-техниче-

ском институте способ вулканизации каучука простым нагреванием, без серы и других реактивов.

Поездка в Москву и Ленинград дала отчетливо впечатление сессии в смысле ознакомления с организацией и результатами работ наших центральных научно-исследовательских учреждений. Сравнительно подробный обзор по органической химии в центре такая же, как у нас. Преимущество Академии Наук и ее филиалов лучше всего проявляется в реактивах, посылкой и т. д. Другим преимуществом работы также является сотрудничество, занятых в центральных вузах и исследовательских институтах.

По основной лабораторной базе наш политехнический институт вполне равным исследовательским институтам Академии и ее лабораториям центральных вузов. Методика экспериментирования по собственно органической химии в центре такая же, как у нас. Преимущество Академии Наук и ее филиалов лучше всего проявляется в реактивах, посылкой и т. д. Другим преимуществом работы также является сотрудничество, занятых в центральных вузах и исследовательских институтах.

Большое преимущество имеют научные учреждения Академии Наук в возможности более разнообразного оборудования. Например, в том же институте органической химии имеется лаборатория микрохимического анализа (что позволяет иметь

дело с количествами вещества порядка нескольких миллиграммов, которые у нас практически не доступны для исследования), рентгенофлуоресцентная лаборатория, установка Рамановского спектрометра, лаборатория сверхвысоких давлений (до 5.000 атмосфер). В Томске некоторые из перечисленных установок есть, но в разных количествах, что мешает организации комплексных исследований. Кто-то отсутствует (микрораздел и даже аппаратура сверхвысоких давлений) — довольно простая и, надо думать, материально доступная) могли бы быть организованы, если бы нашлись люди, которые могли бы этим заняться.

Работником Академии можно полиматериально также некоторые приемные лекционные демонстрации. На докладах химического отделения опыты показывались с помощью микроскопа и даже кино. Это дает большой эффект, так как многие тех же процессов в пробирках, стаканах и т. д. когда хорошо видно только первые ряды слушателей.

В общем, если приложить достаточно энергии и хорошо наладить дело с организационной стороны, то, мне кажется, наши химические учреждения могут быть поставлены на научную и педагогическую работу, чтобы она во всех отношениях не уступала работ химическим вузам и научным учреждениям столицы.

Б. В. ТРОНОВ. Профессор Томского политехнического института.

Горьким желанием А. А. Заварзина — гастроид исполнением старого шанского романа, лирической и жанровой оперы А. ХАРИТОНОВОЙ при участии лауреата конкурса мастеров эстрады Владимира ПОЛУХИНА и композитора-пianиста Карла МОЛЧАНОВА. Начало в 10 час.

Томский ученик ЦСУ Госплана СССР проводит набор курсов в группы подготовки и переподготовки: главных и старших бухгалтеров, бухгалтеров, счетоводов, плановиков-экономистов, статистиков, а также в подготовительные группы. Об условиях справиться: г. Томск, Песочный пер., 42.

Вспомогательная школа (Октябрьская, 28) выполняет прием учащихся.

Областной оргкомитет курсов бухгалтеров. Начало занятий — с 12 августа 1945 года. Заявления принимаются: Дом Советов, общешкольный.

жизни — 994 сельскохозяйственного — 127, промыслового — 994.